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Sirküler No           : 2015/27     

Sirküler Tarihi     : 01.04.2015  

 

Konu       : Özel Tüketim Vergisi I Sayılı Listede Yer Alan Bazı Mallara İlişkin Tevkifat       

       Uygulaması 

 

 

05.03.2015 tarih ve 29286 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan ve 16.03.2015 tarihinde yürürlüğe giren Özel 

Tüketim Vergisi (I) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliği'nin "Ç.Mükellef ve Vergi Sorumlusu" başlıklı bölümünde 

yer alan "2.Vergi Sorumlusu" kısmına ilişkin açıklamalarımız aşağıda özetlenmiştir. 

 

Tebliğin ilgili kısmında yapılan belirlemeye göre;  

 
Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı listenin (B) cetvelindeki;  

 

-  2710.12.90.00.11, 2710.12.90.00.19, 2710.19.29.00.00 G.T.İ.P. numaralarında yer alan mallar ile,  

-  2710.20.90.00.00 G.T.İ.P. numarasındaki mallardan yalnız 2710.12.90.00.11, 2710.12.90.00.19, 2710.19.29.00.00 G.T.İ.P.    

   numaralı malların biodizel ihtiva edenleri ve,  

-  38.11 tarife pozisyon numarasında yer alan malların, 

 

 ÖTV mükellefleri (4/12/2003 tarihli ve 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanununda6 tanımlanan rafinericiler hariç) tarafından 

teslimine ilişkin ÖTV, yalnızca sanayi sicil belgesini haiz olan KDV mükellefi imalatçılar tarafından satın alınması halinde 

tevkifata tabi tutulmak suretiyle beyan edilerek ödenmesi gerekmektedir.  
 
Bu tevkifat uygulaması ihtiyari bir uygulama olmayıp, rafinericiler hariç ÖTV mükelleflerinden bu malları satın alan 

imalatçılar tarafından tevkifat yapılması zorunludur. Tevkifat uygulaması yukarıda belirtilen mallarla sınırlı olup, bunun 

dışında kalan ÖTV’ye tabi malların teslimlerinde imalatçılar tarafından tevkifat uygulanmaz. 

 

ÖTV'nin Alıcılar Tarafından Beyanı 

 

Yıkarıda belirtilen mallar üzerinden hesaplanan ÖTV'nin tamamı, vergi sorumluları tarafından tevkifata tabi tutulur.  

 

Tevkifata tabi tutulan ÖTV tutarı, vergi sorumlularınca teslimin gerçekleştiği vergilendirme dönemini izleyen 10 uncu günü 

akşamına kadar KDV yönünden bağlı olunan vergi dairesine elektronik ortamda verilen (6) numaralı ÖTV 

beyannamesi ile beyan edilerek ödenir.  

 

Vergi sorumlularının, ÖTV mükellefiyetinin bulunup bulunmaması bu uygulama kapsamında (6) numaralı ÖTV 

beyannamesinin verilmesine engel değildir. Bu beyanname, sadece tevkifata tabi alımların olduğu vergilendirme 

döneminde verilir.  

 

Söz konusu uygulama kapsamındaki teslimlere ait fatura veya benzeri belgeler, izleyen vergilendirme dönemi içinde 

düzenlenmiş olsa dahi sorumlu sıfatıyla beyan, teslimin gerçekleştiği vergilendirme döneminin beyan süresi içerisinde yapılır.  

 

Örnek: Sanayi sicil belgesini haiz imalatçı (A), ÖTV mükellefi (B)’den 14/5/2014 tarihinde Özel Tüketim Vergisi Kanunu eki 

(I) sayılı listede yer alan ve ÖTV tutarı 2,2985 TL/Kg. olan 38.11 tarife pozisyon numarasındaki 1.000 Kg. müstahzar katkı 

isimli malı vergi hariç 3.000 TL karşılığında satın almıştır. ÖTV mükellefi (B) tarafından bu teslime ilişkin fatura 17/5/2014 

tarihinde düzenlenmiştir.  
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Buna göre söz konusu teslim 14/5/2014 tarihinde gerçekleştiğinden tevkif edilen 2.298,50 TL tutarındaki ÖTV’nin, imalatçı 

(A) tarafından 16-25/5/2014 tarihleri arasında (teslime ilişkin fatura 17/5/2014 tarihinde düzenlenmiş olsa dahi) (6) numaralı 

ÖTV beyannamesi ile beyan edilerek aynı süre içinde ödenmesi gerekir.  

 

Ayrıca tevkifat, yukarıda belirtilen malları satın alan ve adına fatura veya benzeri belge düzenlenen vergi sorumluları 

tarafından yapılarak, tevkif edilen bu vergi yukarıda yapılan belirlemeler çerçevesinde (6) numaralı ÖTV beyannamesi ile 

beyan edilerek ödenmesi gerektiği tabiidir. 
 

Tebliğin tam metni sirkülerimize eklenmiştir. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 
 

 

 

 


